

二次飞天 蛋糕见证

景海鹏



景海鹏母亲王珍玲在庆祝的蛋糕上插上国旗。 新京报记者 张太凌 摄
【寄语】 叔叔,五百万河东父老等待你凯旋。 ——景海鹏家乡学生肖腾

新京报山西运城讯 (记者张太凌) 欢呼声、爆竹声、鼓乐声……昨日下午6时37分,神九点火发射的那一刻,山西运城市盐湖区安邑办事处东杨家卓村景海鹏家中,寂静瞬间被打破。

景海鹏的父母被人围拢,两位老人似乎还没从刚才的紧张中反应过来,只是一个劲儿地向送上祝福的人们致意。

村民争相与“航天员面塑”合影

昨日中午,杨家卓村的村路已搭起数米高的红色的拱门,上书大字“神九飞天,国之荣耀”。

景家整个大门外被包成大红色,两个立柱和横梁的边缘都钉上了精致的花馍——既是食品,又是面塑工艺品,造型有腾飞的神龙、展翅的凤凰以及炫丽的花朵,五颜六色。

立柱的红底上贴着烫金的对联“河东骄子腾万里,华夏神龙傲九天”,正中的横梁上是“为国争光”的横批以及景海鹏身着宇航服的照片。门前,

锣鼓响成一片,仪仗队摆开阵势表演,引来不少乡亲围观。

虽然门外的路边已经支起了巨大的投影仪,但来访者还是源源不断拥进景家的小院,屋里坐满了,院里摆椅子,后来院子里也坐满了,来访者只得站着,一直站到了院墙根,人们的眼睛都盯在墙上的一台60英寸液晶电视上。

不到三百平米的小院里,最终挤进了约300人。“这都成了电影院了。”见此情景,一位景家的亲戚感叹,村里从来没有这么热闹过。由花馍做成的6米高“神九”运载火箭模型和与景海鹏等高的航天员面塑,已经成为了景家院内的一道风景,人们纷纷拍照留念。

七旬母亲在蛋糕上插国旗

下午3时30分,航天员出征仪式开始,因为前两天连续劳累,景海鹏的母亲王珍玲在屋里休息,没人忍心叫醒这位患有眼疾的老人,老伴景靠喜守在电视机边。景靠喜

一直盯着电视屏幕,不错过儿子的每一句话。就连记者给他递烟时,他也是下意识地接过,视线还是放在电视上。

随着发射时间的临近,院子里安静了下来,直到下午6时37分,神九发射点火,人群中瞬间爆发出欢呼声,院外的锣鼓声和爆竹声也不失时机地开始“伴奏”,震耳欲聋。欢呼声、呐喊声一拨儿接一拨儿:“加油、中国!”、“加油、海鹏!”。

此间,景靠喜和王珍玲的表情五味杂陈,既有激动和兴奋,也有紧张和牵挂,直到宣布发射成功,他们才有了些许轻松。

宣布发射成功后,一人多高的祝福蛋糕被推了出来,71岁高龄的王珍玲站上了凳子,在蛋糕顶端插上国旗。“非常激动、非常感谢大家。”景靠喜不断地重复最简单的言语,“海鹏回来后,一定向他转达大家的问候。”

刘洋



刘洋的父母双手紧握观看神九升天。 王中举 摄
【寄语】 我激动、高兴、挂心,也有信心! ——刘洋母亲牛喜云

母亲拭泪 欲看不敢

据新华社电 昨日18时47分,当火箭将载有3名航天员的神舟九号飞船准确送入初始轨道时,女航天员刘洋的母亲牛喜云起身离开电视机,卧倒在床上直擦眼泪。从神九点火到进入轨道,时间持续不到10分钟,这位牵挂女儿的母亲——“想看不敢看”。

神九航天员出征仪式,当刘洋出现在电视画面上,守候了一天的牛喜云兴奋起来,她拽拽刘洋爸爸刘石林,一手指着电

视眉开眼笑。

刘洋最近一次回郑州探亲是在3年前,逗留了短短两天。前几天老两口赶去北京,与刘洋有一次5分钟的会面。牛喜云分外珍惜见到女儿的机会,15日神九航天员媒体见面会直播,她一刻不移开视线,有人不小心挡到屏幕,她马上着急地喊:“让我看一下!”

点火倒计时开始,一直盯着屏幕比画的牛喜云突然紧张起来,丈夫刘石林紧紧握住她的手,弟弟

牛振西环住她有点发抖的肩膀。倒计时结束,点火开始,牛喜云却闭上了眼睛,一手握拳掩住鼻子。

从点火、起飞直到神舟九号飞船被送入预定轨道,牛喜云,这位不愿意放弃女儿任何一个画面的母亲,紧张得几乎不敢睁眼。

当客厅里掌声和欢呼声响起,牛喜云才流露出喜悦的神情,用力地拍手。然后她一边一步步挪回卧室,一边擦眼泪。

刘旺



村民在刘旺家门前搭建牌楼以示庆祝。 张云 摄
【寄语】 刘旺加油! 旺仔加油! ——刘旺母校平遥中学学生

古城沸腾 旺仔加油

据新华社电 神九飞天航天员之一刘旺的老家位于平遥古城七公里之外,发射成功的消息使这座古城沸腾了。

在刘旺位于平遥县南政乡东驾村的老家,闻讯而来的上百名村民挤满了他家不大的院子。院子里架起了电视,摆了很多凳子,村民们或坐或站,喜气洋洋地看着电视直播。

最激动的要数刘旺的妈妈。听到儿子将要飞天的消息,连日来这位母亲的脸上始终是冷峻坚毅的神情。发射成

功的瞬间,她终于露出了微笑。

刘旺67岁的老父亲现在还种着四亩地,还当着村里的电工。勤劳的他还惦记着自己的工作,“本来下午要去修电动机的,下午在家守着看刘旺的消息,我就没弄成。”每当在电视里听到儿子刘旺的名字时,刘旺的父亲就微微点一下头,眼睛里泛出了骄傲的神采。

在刘旺的母校平遥中学,将近1800名学生会聚到了多功能厅,观看现场直播。学生们打

起横幅,寄语祝福校友:“刘旺加油!”“旺仔加油!”一位刘旺同村的学生尤为激动,数度热泪盈眶。当十秒倒计时开始的时候,所有的学生站起来鼓掌欢呼。

在平遥古城里,来自世界各地的游客也为这位航天英雄而停住了游览的脚步。古城的客栈和酒吧都架起了电视,游客们会聚在电视机前,现场不时响起热烈的掌声。